

Thurgauerstrasse 56
Postfach · 8050 Zürich
T 044 308 21 11 · F 044 303 11 20
info@gvz.ch · www.gvz.ch

MEDIENMITTEILUNG

Provisorische Schadenzahlen 2019 – Gesamtschadensumme gesunken

Die GVZ Gebäudeversicherung Kanton Zürich und ihre Kundinnen und Kunden blieben 2019 von Grossschadenereignissen verschont. Die Gesamtschadensumme sank von im Vorjahr 103,3 Mio. Franken auf 37,3. Mio. Franken.

Im Geschäftsjahr 2019 waren sowohl die Anzahl der Feuerschäden als auch der Elementarschäden rückläufig. Insgesamt sind bei der GVZ 2'838 Schadenfälle (Vorjahr: 9'729) bearbeitet worden, davon 1'052 Feuer- und 1'786 Elementarschäden. Bei den Feuerschäden betrug die Schadensumme 31,3 Mio. Franken (Vorjahr: 55,2 Mio. Franken), während sich die Elementarschäden auf rund 6,0 Mio. Franken (Vorjahr: 48,1 Mio. Franken) beliefen. Die abgeschätzte Gesamtschadensumme von 37,3 Mio. Franken sank gegenüber dem Vorjahr um 66 Mio. Franken oder rund zwei Drittel.

2018 hatten das Sturmtief «Burglind», mehrere heftige Schadengewitter über dem Zürcher Unterland und der Grossbrand in der Nähe des Zürcher Hauptbahnhofs zu einem markanten Anstieg der Schadensumme geführt. Im abgelaufenen Geschäftsjahr kam es nicht zu solchen Grossereignissen.

Die Schadenzahlen sind auf der Website der GVZ Gebäudeversicherung Kanton Zürich einsehbar https://www.gvz.ch/topnavigation/schadenzahlen. Bitte beachten Sie, dass die Zahlen provisorisch sind. Die GVZ veröffentlicht die definitiven Geschäftszahlen 2019 Ende April 2020.

Die GVZ Gebäudeversicherung Kanton Zürich versichert die Gebäude im Kanton Zürich gegen Feuer- und Elementarschäden und engagiert sich zum Schutz von Personen und Sachwerten in der Prävention. Im gesetzlichen Auftrag erfüllt sie in enger Zusammenarbeit mit den Gemeinden den Brandschutz und das Feuerwehrwesen. Die GVZ ist ein selbstständiges öffentliches Unternehmen und beschäftigt rund 120 hauptberufliche und 250 nebenberufliche Mitarbeitende.

Zürich, 15. Januar 2020

Für Fragen wenden Sie sich bitte an:

Barbara Greuter Martin Kull

Kommunikation Leiter Versicherung
Telefon 044 308 21 54 Telefon 044 308 21 11

barbara.greuter@gvz.ch



Thurgauerstrasse 56
Postfach · 8050 Zürich
T 044 308 21 11 · F 044 303 11 20
info@gvz.ch · www.gvz.ch

GVZ Gebäudeversicherung Kanton Zürich Thurgauerstrasse 56 Postfach 8050 Zürich T 044 308 21 11 info@gvz.ch www.gvz.ch